
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τις Υπουργούς Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας και Εργασίας & Κοινωνικής 

Ασφάλισης 
 

Θέμα: Προβλήματα στη λειτουργία των δομών του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας στην Π.Ε. Σερρών λόγω της  υποστελέχωσης τους. 
 

Στην Π.Ε. Σερρών λειτουργούν δύο δομές του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας (Κ.Κ.Π.Π.Κ.Μ.), ένα στην πόλη των Σερρών και ένα 
στο Σιδηρόκαστρο. Ουσιαστικά η λειτουργία τους οφείλεται στο φιλότιμο, την υπέρμετρη 
αγάπη και τον ζήλο των λιγοστών μόνιμων, επικουρικών με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, 
ακόμα και με συμβάσεις covid, εργαζόμενων σε αυτά.  

Το Παράρτημα «Αποθεραπείας και Αποκατάστασης Ατόμων με Αναπηρία 
Σιδηροκάστρου» αποτελεί δομή κλειστής φροντίδας, που παρέχει περίθαλψη και φροντίδα 
σε άτομα που έχουν πολλαπλές αναπηρίες είτε εκ γενετής είτε σε μεταγενέστερο χρόνο. 
Άλλωστε είναι πολλά παιδιά που δεν έχουν οικογένεια ή οι γονείς δεν μπορούν να 
ανταπεξέλθουν στην εξειδικευμένη φροντίδα που απαιτείται, ή τα αντίστοιχα παραρτήματα 
για ενηλίκους είναι ελάχιστα και υπερπλήρη. Επίσης παρέχονται υπηρεσίες 
ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης καθώς και θεραπευτικά προγράμματα Φυσικοθεραπείας, 
Εργοθεραπείας, Αισθητηριακής Ολοκλήρωσης και Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης.  

Να σημειωθεί ότι εισαγωγές πραγματοποιούνται από όλη την ηπειρωτική και νησιωτική 
Ελλάδα, ενώ γίνονται εισαγωγές και ψυχιατρικών περιστατικών, με αποτέλεσμα το 
υπάρχον προσωπικό να επιφορτίζεται με έξτρα ευθύνες, που μάλιστα δεν του αναλογούν. 

Σήμερα στη δομή διαμένουν 35 περιθαλπόμενοι, εκ των οποίων ένα σημαντικό 
ποσοστό είναι κλινήρης, παιδιά που χρειάζονται εξειδικευμένη φροντίδα υγείας όλο το 
24ωρο. Και παρά τις αυξημένες ανάγκες το προσωπικό που υπηρετεί εκεί είναι ελάχιστο. 
Σύμφωνα με το οργανόγραμμα του παραρτήματος υπάρχουν 19 κενές οργανικές θέσεις, 
σε ιατρικό προσωπικό, νοσηλευτικό, βοηθητικό, καθαριότητας, τραπεζοκόμων, 
θαλαμηπόλους κ.λπ. Είναι χαρακτηριστικό το στοιχείο ότι αυτή τη στιγμή εργάζονται 12 
νοσηλεύτριες με μόνιμη σύμβαση εργασίας και 6 με συμβάσεις που λήγουν το επόμενο 
διάστημα, την ώρα που απαιτούνται τουλάχιστον επιπλέον 10 νοσηλεύτριες για την ομαλή 
λειτουργία του παραρτήματος, ενώ οι θαλαμηπόλοι που εργάζονται είναι μόλις 4, με τις 
ανάγκες να είναι κατά πολύ μεγαλύτερες. Στο παράρτημα εργάζεται μόνο 1 
φυσιοθεραπεύτρια και δεν υπάρχει εργοθεραπευτής. Επιπλέον για τον καθαρισμό των 
1.300 τ.μ. στα οποία εκτίνεται το παράρτημα, εργάζονται μόνο 3 καθαρίστριες. Αυτή τη 
στιγμή, το προσωπικό με συμβάσεις covid καλύπτει το 35% των αναγκών σε προσωπική 
φροντίδα.  

Οι ελλείψεις σε εξειδικευμένο επιστημονικό και ιατρικό προσωπικό είναι τραγικές. 
Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι ο μοναδικός παιδοψυχολόγος είναι υπεύθυνος για όλο 
τον φορέα, για όλες δηλαδή τις δομές του Κέντρου Πρόνοιας Κεντρικής Μακεδονίας. 
Επίσης δεν υπάρχει παιδίατρος με αποτέλεσμα όταν τα παιδιά χρειάζονται γιατρό να 
γίνεται μετακομιδή τους στο Νοσοκομείο Σερρών, αφού το κέντρο Υγείας Σιδηροκάστρου 
δεν έχει Παιδίατρο (πρόσφατη είναι η ερώτηση του ΚΚΕ για το συγκεκριμένο θέμα αυτό 
4117/03-04-2024). Αλλά ακόμα και όταν φτάσουν στο Νοσοκομείο, επειδή πρόκειται για 
ανήλικους ασθενείς, απαιτείται και αποκλειστική νοσηλευτική φροντίδα, την οποία ενώ 
οφείλει να παρέχει το Νοσοκομείο, δεν μπορεί να το πράξει, λόγω σοβαρών ελλείψεων και 
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εκεί σε προσωπικό. Αναγκαστικά αναλαμβάνει να παρέχει φροντίδα το νοσηλευτικό 
προσωπικό από τη δομή του Σιδηροκάστρου, για όσο διάστημα χρειάζεται, με ότι αυτό 
συνεπάγεται στην έλλειψη προσωπικού, που είναι αναγκαίο και απαραίτητο στη λειτουργία 
της.   

Σημαντικές ελλείψεις αντιμετωπίζει και το Παράρτημα «Αποθεραπείας και 
Αποκατάστασης Ατόμων με Αναπηρία Σερρών», που παρέχει υπηρεσίες κλειστής 
περίθαλψης σε παιδιά και νέους/ες με νοητική αναπηρία ηλικίας 6 έως 25 χρόνων που 
προέρχονται από απομακρυσμένες περιοχές του νομού της Μακεδονίας. Σήμερα στη δομή 
φιλοξενούνται 40 άτομα σύνολο, ορισμένα εξ αυτών, φοιτούν στο ειδικό σχολείο, στο 
Εργαστήριο Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (ΕΕΕΕΚ) Σερρών, ενώ λειτουργεί και 
Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ).  

Και σε αυτή τη δομή τα προβλήματα της υποστελέχωσης είναι μεγάλα, καθώς μόλις 26 
είναι οι μόνιμοι εργαζόμενοι, εκ των οποίων οι 10 είναι προσωπικό φροντίδας, 1 
εργαζόμενος ΙΔΑΧ και 8 εργαζόμενοι ΙΔΟΧ covid. Μόνο από τους αριθμούς γίνεται 
κατανοητό ότι η λειτουργία του παραρτήματος πραγματοποιείται με την αυταπάρνηση των 
εργαζόμενων σε αυτό, ενώ μεγάλος είναι ο αριθμός των εργαζόμενων με συμβάσεις, που 
σημαίνει ότι δεν θα βρίσκονται για πάντα στην υπηρεσία, ενώ οι ίδιοι βρίσκονται 
αντιμέτωποι με το φάσμα της εργασιακής ομηρίας παρά το γεγονός ότι καλύπτουν πολύ 
βασικές λειτουργίες του παραρτήματος.  

Και οι δύο δομές αντιμετωπίζουν και κτιριακά προβλήματα, καθώς πρόκειται για παλιά 
κτίρια που χρίζουν μόνιμη συντήρηση, για παράδειγμα στο λέβητα, στα υδραυλικά, στα 
ηλεκτρολογικά, στο σύστημα θέρμανσης και ψύξης, στους χώρους υγιεινής, ακόμα και 
στους προαύλιους χώρους. 

Τέλος για όλους τους εργαζόμενους είναι πάγιο το αίτημα για χορήγηση του επιδόματος 
βαρέων και ανθυγιεινών, καθώς εξαιτίας αλλαγών στη νομοθεσία, παλαιότεροι εργαζόμενοι 
δεν μπορούν να το λαμβάνουν.  

Όλα τα παραπάνω συμβαίνουν, επειδή και για τη σημερινή κυβέρνηση, όπως και για 
όλες τις προηγούμενες, η κοινωνική πρόνοια δεν αποτελεί προτεραιότητα, ούτε και 
χρησιμοποιεί τις εξελίξεις στην επιστήμη και στην τεχνολογία, ώστε να διαμορφώνονται 
ακόμη πιο εξειδικευμένες παροχές φροντίδας, αποκατάστασης και αποθεραπείας στα 
άτομα που την χρειάζονται. Αντίθετα, οι εργαζόμενοι του χώρου, τα άτομα με αναπηρία, οι 
χρονίως πάσχοντες, τα παιδιά και οι ενήλικες που χρήζουν προστασίας, αντιμετωπίζονται 
ως κόστος και οι δομές κυριολεκτικά σπρώχνονται στην αυτοχρηματοδότηση, στην 
αναζήτηση δωρεών, χορηγιών, στην ευσπλαχνία των συμπολιτών.  
Σύμφωνα με τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια άμεσα μέτρα θα λάβει η 
κυβέρνηση για:  
- Να μη γίνει καμία απόλυση των σημερινών εργαζομένων, να μονιμοποιηθούν οι 
εργαζόμενοι με ελαστικές σχέσεις εργασίας.  
- Να γίνουν προσλήψεις, με κατεπείγουσες διαδικασίες, μόνιμου προσωπικού όλων των 
ειδικοτήτων, που να αντιστοιχούν στις σύγχρονες ανάγκες για τη στελέχωση των δομών 
του Κ.Κ.Π. Π.Κ.Μ., στη Π.Ε. Σερρών. 
- Να ενταχθεί όλο το προσωπικό, που εργάζεται στο  Κ.Κ.Π.Π.Κ.Μ., στα βαρέα και 
ανθυγιεινά επαγγέλματα, χωρίς κατηγοριοποιήσεις.  
- Να δοθεί η απαραίτητη κρατική χρηματοδότηση, στο ύψος των πραγματικών αναγκών, 
ώστε να εξασφαλιστούν οι αυξημένες ανάγκες του Κ.Κ.Π.Π.Κ.Μ., και να γίνουν όλες οι 
απαραίτητες εργασίες συντήρησης των κτιρίων. 
 

Οι Βουλευτές 

Δελής Γιάννης 
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